

Uredništvo in upraviteljstvo v Ptuju  
v gledališkem poslopu.

Štajerc izhaja vsaki drugi četrtek,  
datiran z dne naslednje nedelje.

Sestavki dobrodošli.

Rokopisi se ne vračajo in se morajo  
najdalje do ponedeljka pred izdajo do-  
tične številke vposlati.

# Štajerc.

Posamezna številka velja v Ptuju za  
celo leto K 1.— s poštnino K 1.20.  
Pri odjemanju več ko 10 številk pri-  
meren rabat.

Cena za oznanila za:

1 stran K 32.—,  $\frac{1}{2}$  strani K 16.—,  
 $\frac{1}{4}$  strani K 8.—,  $\frac{1}{8}$  strani K 4.—,  
 $\frac{1}{16}$  strani K 2.—,  $\frac{1}{32}$  strani K 1.—  
Pri večkratnem oznanilu posebno zni-  
žana cena.

Štev. 11.

V Ptuju v nedeljo dne 18. novembra 1900.

I. letnik.

## Kmetje!

Da se Vam prejemanje „Štajerca“ olahkoči, da-  
jali bomo mi „Štajerca“ vsakemu, ki se za pri-  
hodnje leto na njega naroči, v letošnjem novem-  
bru in decembru zastonj.

Štajerc košta za celo leto samo 60 kraj-  
carjev in se denar pošlje na upravništvo „Štajerca“  
v Ptuju.

### Ogerska konkurenca.

Vsaki kmet ve iz svojega prepričanja, da zem-  
ljiški pridelki od leta do leta svojo vrednost zgubivajo,  
tako da se večkrat že ne izplača žito sejati. Kaj je  
toraj vzrok tej žalostni prikazni? Eni pravijo, to  
delajo borzni judje, drugi kaže na inozemsko konku-  
renco, katera rumunsko in rusko žito uvaža, ali vsi  
so enega prepričanja, da je cola prosto uvažanje  
ogerskih deželnih pridelkov glavni vzrok, ki vstvarja  
našo bedo. Na Ogerskem se nahajajo veleposestniki,  
kateri na ravnih tleh 4 do 5000 johov izvrstnega  
polja v enem kosu skupaj imajo in s parnimi plugi in  
parnimi mlatilnicami delajo. S takimi ljudmi se  
ubogi štajerski kmet ne more meriti. Pri tem dova-  
žajo ogerske železnice žito bolj po ceni iz Budapešte  
v Maribor, kakor pa južna železnica taisto iz Mari-  
bora v Gradec. Pri takih žalostnih razmerah ne kaže  
nič drugega, kakor nekdam tako dobro žitno pridelovanje  
popolnoma opustiti. No, tudi našemu vinorejstvu že  
preti ravno tisti konec. Med tem, ko so letos na  
Štajerskem vinske cene še vendar nekako pošteno  
ceno imele, dobilo se je vino takoj čez mejo po 15  
do 18 gl. hektoliter, tako da smo v nevarnosti, da  
bodejo prihodnje leto vinski kupci, mesto na Štajersko,  
na Ogersko vino kupovat šli. Zakaj pa zamorejo  
Ogri svoje vino cenejše dati kakor mi? Ker ogerska  
vlada veliko milijonov goldinarjev predujemov (foršusov)  
za nove nasade razdeli in te izposojila šele po 10 letih  
nazaj zahteva. Dalje daje ona galico, žveplo in smod-  
nik zastonj, tako da je danes mogoče tam nove  
nasade nasaditi, brez da bi se en krajcar svojega  
denarja izdalo. Kako pa je v Avstriji? Ako žrtvuje  
ogerska vlada 1000 gld., da avstrijska komaj 100 gld.

Zato je pri nas tako malo novih nasadov in ako se  
tudi naredijo, je lastnik tako v dolgove zabredel,  
da si iz njih pomagati ne ve. Če pa že vlada nič  
denarja sem ne da, je vsaj nje dolžnost, nas proti  
neznosni ogerski konkurenci varovati in sveta dolžnost  
državnih poslancev v parlamentu bi bila, da se col-  
ninska skupnost z ogersko odpravi, da bi se vendar  
že enkrat na tak način ogerski vladi moč vzela,  
nam še nadalje z denarjem, ki ga iz naših žepov dobi,  
škodo delati.

Ker se pa naša država ne upa proti ogerski  
nastopiti, zato potrebujemo mi neodvisne  
poslance, ne dvorne svetnike in ne  
profesorje, kateri bodejo v parlamentu  
tako delovati in govoriti mogli, kakor  
bode vlada sama hotela, če tudinam  
ti poslanci pri volitvah nebesa oblju-  
bujejo. Ako si torej hočejo kmetje svoj stan zbolj-  
šati, morajo kmete izvoliti. Kmet edino je neodvisen  
in kmet edino je zanesljiv, ker on sam ravno tako  
trpi kakor njegovi stanovski tovariši.

## Kmetje!

Kakor vam je znano, so gospodje v Ptuju za  
kmečko skupino (četrto kurijo) Ptuj-Ormož-Šmarje  
pri Jelšah-Ljutomer-Rogatec in Gornja Radgona po-  
stavili gospoda dvornega svetovalca Fritz Ploia za  
državnega kandidata.

Nastava tega moža, kateri od države na  
leto po 5000 gld. davčnega denarja prejme  
in zato po tri ure v uradu sedi, kateri je že v štiri-  
najstem letu spodnje Štajersko zapustil in naših  
kmečkih potrebščin še od daleč ne pozna  
in poznati ne more, ta nastava je ne-  
zaslišano razžaljenje kmečkega stanu.

Nato so se kmetje gornje radgonskega okraja  
odločili namesto tega Ploi-a, svojega splošno spošto-  
vanega načelnika okrajnega zastopa gospoda Franceta  
Vračko-ta, kmeta iz Orehovca pri Gornji Radgoni  
svojim državnozborskim kandidatom postaviti in z  
vsemi glasovi volilnih mož za gospoda Vračko-ta  
glasovati. Da bode pa gospod Vračko tudi večino  
dobil, morajo vsi pošteni kmetje skupaj držati in pri  
volitvah volnih mož take može postaviti, kateri

